



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΠΕΚΕΠΕ: Έρχεται μεγάλη πληρωμή ύψους 200 εκατ. ευρώ – Ποιοι θα πάνε ταμείο

Ολοκληρώθηκε η εκκαθάριση των πληρωμών των άμεσων ενισχύσεων. Από το απόγευμα της Παρασκευής 30 Ιουνίου, ξεκινά η πίστωση στους τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων αγροτών για τις ενισχύσεις της βασικής, του πρασινίσματος και των γεωργών νεαρής ηλικίας καθώς και οι πληρωμές των συνδεδεμένων καθεστώτων, Μικρών Νησιών Αιγαίου, των ειδικών ενισχύσεων, των αγροπεριβαλλοντικών μέτρων, της βιολογικής γεωργίας-κτηνοτροφίας και της εξισωτικής.

Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRONEWS, AGRO24, AGROCAPITAL, ΗΜΕΡΗΣΙΑ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Μελισσοκομία: Παράταση για τον «Εξοπλισμό διευκόλυνσης μετακινήσεων

Δικαιούχοι της δράσης είναι οι ενεργοί μελισσοκόμοι με τουλάχιστον 20 κατεχόμενες κυψέλες. Παρατείνεται κατά 15 ημέρες, έως και τις 14-7-2023, η ψηφιακή υποβολή της αίτησης συμμετοχής και των προβλεπόμενων δικαιολογητικών και παραστατικών για τη δράση «Εξοπλισμός για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων», της παρέμβασης Π2-55.3 «Εξορθολογισμός της εποχιακής μετακίνησης μελισσοσμηνών», στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος ενίσχυσης του τομέα της μελισσοκομίας από το εγκεκριμένο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ), για την περίοδο 2023-2027, με απόφαση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, AGRONEWS, AGRO24, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΕΘΕΑΣ



ΚΕΟΣΟΕ: Πώς θα αναστραφεί η εγκατάλειψη της αμπελοκαλλιέργειας

Τι θα απασχολήσει το επόμενο διάστημα τους οιοποιοητικούς συνεταιρισμούς. Καθοριστική σημασία για την ιεράρχηση των θεμάτων που αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα για την ανάπτυξη του αμπελοοινικού τομέα της χώρας, με στόχο την αναστροφή του ζοφερού κλίματος εγκατάλειψης

εκτάσεων αμπελοκαλλιέργειας, ανέδειξε το περιεχόμενο των εργασιών της 62ης τακτικής Γενικής Συνέλευσης των αντιπροσώπων της ΚΕΟΣΟΕ, που πραγματοποιήθηκε στις 27 Ιουνίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Τα αποτελέσματα πρόσληψης εποχιακού προσωπικού

- Πρόσληψη σαράντα τεσσάρων (44) ατόμων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)-Ν.Π.Ι.Δ. που εποπτεύεται από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, ανακοινώνει τους πίνακες κατάταξης υποψηφίων ειδικότητων ΠΕ Γεωπόνων, ΠΕ Οικονομικών, ΠΕ Κτηνιάτρων, ΤΕ Διοικητικών-Λογιστικών, ΤΕ Πληροφορικής, ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας και ΔΕ Οδηγών για την πρόσληψη σαράντα τεσσάρων (44) ατόμων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για οκτώ (8) μήνες, για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών στην Κεντρική Υπηρεσία και σε Οργανικές Μονάδες των Περιφερειακών Διευθύνσεών του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Στη Λάρισα οι πρώτες “βιοκλίνες” ανάσχεσης της ρύπανσης από γεωργικά φάρμακα στην Ελλάδα

- Διοχετεύονται τα υγρά απόβλητα της γεωργικής εκμετάλλευσης και αποδομούνται με βιολογικό τρόπο. Μια καινοτόμα ιδέα, που εφαρμόστηκε για πρώτη φορά στη Σουηδία, βρίσκει τώρα πρόσφορο έδαφος και στην Ελλάδα. Πρόκειται για βιολογικά συστήματα που ονομάζονται «βιοκλίνες» (biobeds) στα οποία μπορούν να διοχετεύονται τα υγρά απόβλητα της γεωργικής εκμετάλλευσης και να αποδομούνται με βιολογικό τρόπο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ανεβάζει τις βάσεις ένταξης στα Σχέδια Βελτίωσης η παράταση υποβολής φακέλων μέχρι τις 7 Ιουλίου

Η παράταση έως τις 7 Ιουλίου που έλαβαν οι αιτήσεις των Σχεδίων Βελτίωσης αναμένεται να ανεβάσει τις βάσεις ένταξης στο πρόγραμμα, καθώς την ημέρα της ανακοίνωσης ήδη είχαν υποβληθεί φάκελοι ικανοί όπως υπολογίζεται να εξαντλήσουν τον προϋπολογισμό των 230 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Αποζημιώσεις λόγω πανδημίας περονόσπορου σε όλη τη χώρα ζητούν οι παραγωγοί βιομηχανικής τομάτας

«Θα πρέπει να καταλάβουμε ότι υπήρξε πανδημία περονόσπορου σε όλη τη χώρα και τα αποτελέσματα θα είναι σε λίγο εμφανή και όχι μόνον στους αγρότες, αλλά και στις τοπικές οικονομίες και στην οικονομία της χώρας» επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Θεσσαλών Τοματοπαραγωγών, κ. Χρήστος Σουλιώτης, σε επιστολή του που απέστειλε προς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και προς τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ, για τις ζημιές που έχει υποστεί η βιομηχανική

τομάτα από τις ακραίες καιρικές συνθήκες που επικράτησαν το προηγούμενο δίμηνο Μαΐου και Ιουνίου.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



Ποια είναι η νέα φορολογία για τους αγρότες

- Η κλιματική κρίση φέρνει νέες επιβαρύνσεις στους παραγωγούς. Τα τελευταία χρόνια ο πρωτογενής τομέας έχει βρεθεί αντιμέτωπος με πολλές επιβαρύνσεις και αυξήσεις στο κόστος παραγωγής (ρεύμα, φυσικό αέριο, λιπάσματα, πετρέλαιο κ.α.), κάνοντας έτσι ολοένα και πιο δύσκολη την παραγωγή τροφίμων, με ότι συνέπειες και αν έχει αυτό για την παγκόσμια εφοδιαστική αλυσίδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ανοιχτό για αιτήσεις το ΕΤΜΕΑΡ για έκπτωση στο αγροτικό ρεύμα

Την έναρξη της διαδικασίας Υπαγωγής δυνητικών δικαιούχων σε Καθεστώς Μειωμένων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ για το έτος 2022 ανακοίνωσε ο Διαχειριστής Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εγγυήσεων Προέλευσης ΔΑΠΕΕΠ ΑΕ, αρμόδιος φορέας εφαρμογής της σχετικής διάταξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πληρωμές: «Αγώνας δρόμου» από την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ

- «Τρέχουν» να καλύψουν τα «σπασμένα» του ΟΠΕΚΕΠΕ. Σε έναν «αγώνα δρόμου» έχει επιδοθεί τα τελευταία εικοσιτετράωρα η νέα πολιτική ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την ολοκλήρωση των ανεκπλήρωτων πληρωμών προς τους αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΕΚΕΤΑ: Η συμβολή των hashtags στις αναρτήσεις περιστατικών πυρκαγιών στα social media

- Συμβουλές για την ανάρτηση ενός περιστατικού πυρκαγιών στα social media ώστε να έχει μεγαλύτερη ορατότητα, θα περιλαμβάνει σύστημα που αναπτύσσεται στο ΕΚΕΤΑ στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου SILVANUS για τη διαχείριση των δασικών πυρκαγιών και την ενεργή εμπλοκή και συνδρομή των πολιτών, με την αξιοποίηση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών και εργαλείων. Στην ερώτηση για το πώς να δημοσιεύεται μια πυρκαγιά στα social media για να έχει το ανάλογο αντίκτυπο αντιμετώπισης, ο ερευνητής Αριστείδης Μπόζας από το ΕΚΕΤΑ, μιλώντας σε ημερίδα που διοργάνωσε η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, ως εταίρος του SILVANUS απαρίθμησε τα εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [dasarxeio.com](#)



Πράσινη Συμφωνία: Τίθεται σε ισχύ νομοθεσία για καταπολέμηση της αποψίλωσης και υποβάθμισης των δασών

Τίθεται σήμερα Πέμπτη 29/6 τίθεται σε ισχύ ο πρωτοποριακός κανονισμός της ΕΕ για τις αλυσίδες εφοδιασμού μηδενικής αποψίλωσης, ένα σημαντικό εργαλείο για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και της απώλειας βιοποικιλότητας. Όταν οι εταιρείες εξάγουν ή διαθέτουν στην αγορά της ΕΕ φοινικέλαιο, βοοειδή, σόγια, καφέ, κακάο, ξυλεία και καουτσούκ ή παράγωγα προϊόντα, όπως βόειο κρέας, έπιπλα ή σοκολάτα, θα πρέπει να επιδεικνύουν αυστηρή δέουσα επιμέλεια για να αποδείξουν ότι τα εν λόγω προϊόντα δεν συμβάλλουν στην αποψίλωση ή την υποβάθμιση των δασών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Χοίροι: Συναγερμός με την εξάπλωση της αφρικανικής πανώλης – «Χτύπησε» εκμεταλλεύσεις

Να ληφθούν άμεσα τα κατάλληλα μέτρα προκειμένου να μην εξαπλωθεί η νόσος, ζητούν οι χοιροτρόφοι - Εκκρεμεί ακόμα η έγκριση του προγράμματος βιοασφάλειας. Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν οι κτηνοτρόφοι, ενώ σε συναγερμό έχουν τεθεί οι αρμόδιες κτηνιατρικές αρχές για την εξάπλωση της αφρικανικής πανώλης των χοίρων σε περιοχές της βόρειας Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μεγάλο πρόβλημα η μικροβιακή αντοχή, λύση οι βακτηριοφάγοι αλλά είναι ακόμη στην έρευνα

Στην απειλή της μικροβιακής αντοχής και στην σημασία της ορθής χρήσης αντιβιοτικών στην κτηνοτροφία και την πτηνοτροφία, αναφέρθηκε η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε από την Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αυγού και Προϊόντων Αυγού (ΕΔΟΑΠΑ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Από 2024 έρχεται ηλεκτρονική συνταγογράφηση στο ΥπΑΑΤ, ποια ζώα αφορά και η διαδικασία

Από το 2024 θα ξεκινήσει στην χώρα μας η ηλεκτρονική συνταγογράφηση παραγωγικών ζώων. Αυτό τονίστηκε στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε από την Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αυγού και Προϊόντων Αυγού (ΕΔΟΑΠΑ), που έγινε την Τετάρτη (28 Ιουνίου 2023), με θέμα: «η ορθή χρήση των αντιβιοτικών στην πτηνοτροφία - κτηνοτροφία», στην οποία παρευρέθηκε ο ΑγροΤύπος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)